
.                                                   SLI.DO #CHUDOBA                                                    .          

Program 

 
09.00  Otvorenie konferencie 
 Doc. PhDr. Alena Bašistová, PhD., predsedníčka výboru NR SR pre 

sociálne veci 
 MUDr. Anna Záborská, predsedníčka medziskupiny EP pre politiku 

priaznivú rodine a solidaritu medzi generáciami 
 Mons. Peter Rusnák, predseda Sociálnej subkomisie Teologickej komisie 

KBS 
 Mgr. Ľudmila Majláthová, Ekonomický radca Zastúpenia Európskej 

komisie na Slovensku  
  

09.30     I. blok 
 Chudoba a rodina - čo hovoria štatistiky na Slovensku? 

PhDr. Ľudmila Ivančíková, PhD., generálna riaditeľka sekcie sociálnej 
štatistiky a demografie, Štatistický úrad SR  

 Rodina a chudoba z pohľadu spravodlivosti, solidarity a subsidiarity 
Marek Krošlák, kňaz Bratislavskej arcidiecézy 

 Podpora viacdetných rodín na Slovensku 
Prof. MUDr. Eva Grey, PhD., VŠ ZaSP sv. Alžbety, Bratislava 

 Téma rodiny na pôde Európskeho parlamentu 
MUDr. Anna Záborská, predsedníčka medziskupiny EP pre politiku 
priaznivú rodine a solidaritu medzi generáciami 

 Diskusia 
 

10.45     Prestávka 
  
11.15     II. blok 
 Možnosti účinnej podpory rodiny dieťaťa so špecifickými potrebami 

Doc. Mária Šmidová, PhD., prodekanka Teologickej fakulty TU a vedúca 
Katedry náuky o rodine. 

 Päť rokov po konferencii Rodina a chudoba - vtedy a dnes 
prof. MUDr. Jozef Mikloško, PhD., Spoločnosť priateľov detí z detských 
domovov, Bratislava 

 Chudoba a rodiny – trochu iný pohľad 
Mgr. Katarína Baginová, riaditeľka Family Garden 

 Viacdetná rodina v Rakúsku - prípadová štúdia 
MMAG. Juraj Miština, STL., tajomník teologickej fakulty a rodič žijúci v 
Rakúsku 

 Diskusia 
 
12.30  Záver konferencie 



Rečníci 

PhDr. Ľudmila Ivančíková, PhD.  Je absolventkou sociológie na Filozofickej 
fakulte Komenského univerzity. Od roku 1987 pracuje na Štatistickom úrade SR 
a jej aktivity sú zamerané na oblasti sociálnej štatistiky  a demografie. V roku 
2003 stála pri zrode štatistiky o chudobe a implementácii zisťovania o príjmoch 
a životných podmienkach (EU SILC - EU statistics on income and living 
conditions).  Od roku 2008 je na pozícii generálnej riaditeľky sekcie sociálnych 
štatistík a demografie. Venuje sa predovšetkým problematike chudoby, kvality 
života a metodike a procesom výberových zisťovaní v domácnostiach na 
Slovensku. 

Prof. MUDr. Eva Grey, PhD., MHA je vedúcou Ústavu sociálnej práce VŠZaSP 
sv. Alžbety v Bratislave.  Zaoberá sa výskumom v oblasti etiky, sociálnej práce 
v zdravotníctve a sociálnou politikou.  Zúčastnila sa na konferenciách vo Viedni, 
Verone, Florencii, Varšave, Hamburgu, Paríži, Chicagu; Slovensko zastupovala 
na 4. Svetovej konferencii OSN o ženách v Pekingu v roku 1995.  V roku 2015 
získala titul Slovenka roka v kategórii Vzdelávanie a podpora mladých talentov. 

MUDr. Anna Záborská je konzervatívnou poslankyňou Európskeho parlamentu 
(EP) za Kresťanskodemokratické hnutie. V EP presadzuje ochranu života, rodiny 
a práv rodičov vychovávať svoje deti podľa svojho svedomia. Cieľavedome 
pracuje na ochrane žien a detí pred násilím. V Európskom parlamente je 
členkou Výboru pre práva žien, Výboru pre rozvoj a Výboru pre priemysel, 
výskum a energetiku. Obhajuje záujmy prenasledovaných kresťanov, 
nenarodených detí a sociálne znevýhodnených občanov. Rovnako 
sa profilujem v témach v boji proti sociálnej exlúzii a chudobe. 

Doc. Mária Šmidová, PhD. je Špeciálny pedagóg, pracovala ako logopéd so 
zameraním na neurogénne poruchy reči, v zariadeniach pre deti s rôznymi 
typmi postihnutí. V súčasnosti pôsobí na Teologickej fakulte Trnavskej 
univerzity. Ako docent sociálnej práce garantuje program sociálna práca so 
zameraním na rodinu na  tejto fakulte. Dlhodobo sa venuje podpore rodín s 
dieťaťom s postihnutím, v ostatných rokoch sa venuje príprave študentov tohto 
programu pre pomoc takýmto rodinám formou counselingu. 

Prof. MUDr. Jozef Mikloško, PhD. Je lekár, ktorý zasvätil svoj život pomoci 
deťom žijúcim v detských domovoch. Verejnosť ho pozná ako zakladateľa 
a dlhoročného lídra Spoločnosti priateľov detí z detských domovov Úsmev ako 
dar. V roku 2001 obhájil titul PhD., v roku 2011 bol menovaný za profesora 

v odbore Sociálna práca na VŠ sv. Alžbety. V rokoch 1997 – 98 bol predsedom 
Rady mládeže Slovenska. Je tiež predsedom výberovej komisie Ceny Milana 
Rúfusa. Bol členom komisie na prípravu stratégie ochrany detí pred násilím. Od 
toku 2012 je členom Výboru pre deti a mládež Rady vlády SR pre ľudské práva, 
národnostné menšiny a rodovú rovnosť. V ostatných rokoch rozvinul iniciatívy, 
ktoré majú pomôcť rodinám, aby žili normálnym životom a neprodukovali deti, 
ktoré by museli ísť do detských domovov. 

Mgr. Katarína Baginová je pôvodom pedagogička, učiteľka angličtiny a prvého 
stupňa. Matka 4 detí, takmer 30 rokov vydatá. Po 15 rokoch strávených na 
materskej dovolenke a návrate za katedru sa pred 6 rokmi rozhodla zásadne 
zmeniť svoju profesionálnu orientáciu a po absolvovaní viacerých kurzov pre 
koučov sa stala vysokoprofesionálnou kresťanskou koučkou. Dnes má 
odkoučovaných viac ako 600 hodín najmä v oblastiach: vzťahový koučing, 
bussines coaching, work-family balance, vyhorenie v práci, krízy vo vzťahoch, 
životné rozhodnutia. Má dlhoročné skúsenosti s formovaním mladých ľudí a 
vedením tímov. Bola spoluzakladateľkou Poradenského centra pre rodiny 
-  Family Garden. 

Mgr. ThLic. Juraj Miština vyštudoval filozofiu na Trnavskej Univerzite 
v Bratislave a neskôr teológiu na Medzinárodnom teologickom inštitúte pre 
manželstvo a rodinu v rakúskom Trumau, kde obhájil licenciátnu prácu 
v oblasti biblickej teológie. Už šesť rokov žije a pracuje ako tajomník fakulty na 
tomto inštitúte v Rakúsku. Je ženatý a má 5 detí. 

Partneri 

Konferencia sa koná s finančnou podporou Nadácie Konrada 
Adenauera, Zastúpenia Európskej komisie na Slovensku, Európskej ľudovej 
strany a CitizenGO. Partnermi podujatia sú Vysoká škola zdravotníctva a 
sociálnej práce sv. Alžbety, Slovo+ a Konzervatívny denník Postoj. 

 


